

勇敢的
填空

看到_____,他们_____

看到有人被劫,两小伙挺身而出擒劫匪

昨天凌晨两点多,在鼓楼区建宁路经营一家饭店的张女士遭遇劫匪,对方抢走店内零钱和她包里的钱,嫌钱少,竟胁迫她到附近的ATM机取钱。多亏张女士伺机呼救,两位“85后”小伙临危不惧,力擒持刀劫匪。

通讯员 赵柏恋茹 现代快报记者 顾元森



劫匪纠缠,张女士伺机自救



中间一人为劫匪,两名小伙抓着他送往派出所
警方供图

贪心劫匪嫌钱少,劫持女店主取钱

张女士在鼓楼区建宁路经营一家饭店。昨天凌晨两点左右,她正准备打烊时,一位身穿黑色大衣的中年男子走了进来。

此时,张女士店里的员工都已下班离开,店里只有她一个人。中年男子四处张望,问她店里其他人到哪去了,张女士毫无防备,随口说都下班了。不料中年男子立刻面露凶光,拿出了藏在怀里的刀,要挟张女士拿出钱来,不然就杀了她,吓得张女士将抽屉里的零钱拿

给对方。

对方估算了一下钱数,只有200元左右,显然太少。于是他一个跨步上前,从身后用右手搂住张女士的脖子,用刀抵住她,恐吓张女士把钱全部拿出来。张女士颤颤巍巍地把钱包递给他,然而钱包里1000多元现金仍然不能满足对方,对方竟胁迫张女士去附近的ATM机取钱。无奈之下,张女士只得随男子走出店门。

女店主大声呼救,他们挺身而出

尽管凌晨的街道过往行人并不多,但张女士并未放弃自救,她始终偷偷观察,伺机寻找可以帮助自己的路人。两人走到建宁路和平四路路口时,一辆汽车引起了张女士的注意,透过敞开的车窗,她看见车里坐着两个年轻人。张女士趁对方不备,一把推开中年男子,向车子冲过去,并大声呼救。中年男子被推开后,愣了一下,但随后立刻追上并再次搂住张女士的脖子。不过,张女士的呼救声引起了车内两名小伙子的注意,两名小伙子小丁和小钟,一个27岁,一个28岁。两人隐约看见中年男子手中白晃晃的刀,但他们没有犹豫,立即下了车。

中年男子没料到两名小伙子竟然不怕,心虚的他放开张女士,横穿马路,拔腿就跑。小丁情急之下,竟翻身一跃,跨过护栏,小钟也紧随其后,奋力追赶。两名小伙子的体力显然好于劫匪,在追出没多远后,小丁和小钟在一处僻静的小巷,围堵住了对方。中年男子见自己无路可逃,他一面挥舞着刀,一面警告两人不要多管闲事。不过小丁和小钟并没有退缩,两人默契地使了个眼色,趁小丁吸引住对方注意力时,小钟飞身上前,一下子打掉了劫匪手中的刀,随后经过一番搏斗,两人很快将对方制服,并将其送到了附近的四所村派出所。

警方提醒

深夜独身女性
需提高防范意识

在四所村派出所,小丁和小钟配合民警做完笔录后,便匆匆离去,对于自己的英勇行为,他们只是笑称,本能反应,并未想那么多。民警想问两人更多情况,两人不愿多讲。目前警方正为这两名小伙子向南京市见义勇为基金会申报见义勇为为奖励。

“很显然,张女士此前太缺乏防范意识,但在之后勇敢自救的行为还是值得肯定的。”四所村派出所刑警刘澎湃谈到,不过,如果当时劫匪询问张女士是否一人时,她谎称还有其他人,兴许嫌疑人就会打退堂鼓。

无独有偶,11月17日凌晨,鼓楼公安分局小市派出所也受理了一起抢劫独身女性的案件,当时一名中年女子到银行取钱,结果被一名男子胁迫,交出了自己的手机,还有钱包里的几千元钱,最终嫌疑人被抓。

刘澎湃提醒深夜独自出行的女性应提高防范意识。“首先,尽量选择行人较多的主干道出行,其次注意观察,当怀疑有人尾随时,要镇定,可装作打电话,谎称有朋友在附近,马上就碰面,以吓退有心之人。最后可随身携带一些自卫小工具等。”

看到大妈骑车跌倒,公交司机果断停车去扶



公交车侧前方有人摔倒,司机下车去扶
视频截图

快报讯(通讯员 孙洪 记者 孙玉春) 南京最近一直阴雨绵绵,路面湿滑,对人们的出行也造成了一定影响。昨天上午7点左右,一名年近六旬的大妈骑着一辆电动车,在六合富民街的一条左转道上跌倒在地,这一幕被一辆行驶而来的615路公交车司机看到——停车,扶人!这位司机没有任何犹豫,这一幕也被车载监控记录下来。

昨天上午7点11分,扬子公交六合公司615路驾驶员谢小兵

开车行驶在富民街,发现远处路口的快车道上有一个黑影一动不动。当车辆驶近时,发现原来是一名年近六旬的大妈坐在左转快车道上,旁边倒伏的红色电动车还压在腿上,大妈的左侧脸颊有一处擦伤,往外冒着血。

车载监控显示,7点12分,谢小兵已将车停在其旁边,没有一丝犹豫,他打开车门,径直走到其身边,将大妈扶起,搀到路边,然后又去推电动车。据谢小兵介绍,把受伤的大妈扶到路边后,

对方说她是被车碰倒的,肇事车跑了。谢小兵征得同意后报了警。由于车上还有一车乘客,谢小兵让她在路边等交警来处理,自己开车继续行驶。

“我觉得做人要凭良心,让我装作看不见扬长而去,我做不到。”谢小兵谈到这件事时,显得有些遗憾,“她说自己坐在地上有几分钟了,疼得站不起来,路过的车辆都视而不见。”谢师傅说,自己只好安慰她,世上总是好人多。

看到有人跳河,54岁民警两次下水救人

接到报警后,他两次下水救人

11月21日晚上8点多,正在派出所值班的张月林接到报警,称中和桥处有人跳河轻生,张月林立即带着辅警虞罕赶到现场。然而,在中和桥处,张月林并没有联系到报警人,也没看到落水者。为了核实警情,张月林立即带领辅警下桥洞处寻找。张月林很快看到一名40岁左右的男子泡在水中,还没有沉下去。

虽然已经54岁,但张月林自认身体不错,立即脱了衣服,穿上救生

衣,系上救生绳下水救人。由于连日阴雨,河道中水比较深,张月林根本踩不到底。在艰难移动到轻生男子处后,张月林托住他,在岸上辅警和热心市民的帮助下,很快将男子带到了岸上。但意外又发生了,趁张月林立足未稳,男子再次跳入河中。由于张月林用救生绳将自己和男子绑在了一起,他顿时被男子带下河。

为了救人受伤了

“当时我摔到水里,磕到了伸入河中的阶梯上,一阵钻心的疼。”张

月林说,事后他才发现,这一摔不仅自己的大脚趾划出了一个半指长的口子,尾骨也磕伤了。

然而,张月林没有顾上这些,眼看着轻生男子再次向河中走去,他立即追了过去。此时,张月林身上的救生绳已经离开了岸上辅警的手。为了抓住这救命的绳子,岸上的辅警赶紧探身出去,拼命抓住绳索。在此过程中,该辅警新买的手机掉入了河水中。

忍着剧痛,张月林再次抓住轻生男子,将其拉上了河岸。经验丰富

的张月林当即男子拉住,将其送到了医院,然后将其移交给事发管辖地的派出所,寻找其家人。目前,男子已被移交给家人,情况稳定。

他曾多次跳河救人

现代快报记者了解到,张月林曾多次跳河救人,现代快报曾多次报道其跳河救人的事迹。张月林告诉现代快报记者,自己现在身体还可以,所以能救就救。“我们的辅警虞罕也是好样的,能救上一条命,一切都值了。”张月林说。

接到报警称有人跳河轻生,南京大光路派出所54岁民警张月林立即赶到现场,跳入冰冷的河水中救人。没想到,轻生者被救上来后再次跳河,还把张月林带入河中受伤。但张月林并没有放弃轻生者,忍着伤痛继续下水,和岸上的辅警合力将轻生者救了上来。

现代快报记者 陶维洲